

AÑO IV.—NUM. 1.061

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 27 de Febrero de 1896

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

Es ninguna parte de vuestros más elegantes

escribos y baratos

QUE EN LOS ALMACENES DE

SIMÓN MARCO

ZARAGOZA, 24

Es conspicio muebles sin visitar antes de los almacenes

Zaragoza, 24.—Entrada libre

EDICIÓN DE LA MAÑANA

La disolución desde el extranjero

El artículo de *Le Temps*, apreciando el problema que envuelve el proyecto de disolver las actuales Cortes y lanzar al país en las presentes circunstancias a todos los azares de unas elecciones generales, ha llegado ya a nuestras manos.

En él se examinan las razones que los señores Cánovas y Sagasta mantienen respetivamente para tratar, cada uno bajo un punto de vista, el problema de la disolución.

Opina el periódico francés que desde hace once años no se había presentado una situación que tanto tanto y golpe de vista político haya necesitado. Y razonando a este propósito, plantea la insistencia con que el jefe del gobierno español solicita la disolución, para apoyar en una mayoría personal de mucha base en qué poder sustentar su política esencialmente restrictiva, inaugurada en la cuestión de Cuba con el nombramiento del general Weyler.

Y al llegar aquí escribe el acreditado periódico de París las siguientes frases:

«La acción del general será cada vez más rigurosa, y los separatistas de Cuba habrán de entender que el gobierno del Sr. Cánovas irá resueltamente adelante, y que desde luego no podrán elegir más que entre la disolución o una república incoercible.»

Del estado de los asuntos interiores se ocupa luego *Le Temps*, para opinar que necesitan de un gobierno fuerte; y ciertamente dice—el Sr. Cánovas del Castillo no duda en esto de su propia fuerza, ni su avanzada edad ha disminuido en él las energías.

Por lo que respecta a las opiniones del señor Sagasta, he aquí como las concreta el diario parisiense:

«Por su parte, el Sr. Sagasta no ha necesitado encarecer María Cristina opiniones sustentadas en sus discursos y en las columnas de toda la prensa liberal y democrática.

Estima impolítico y hasta incorrecto agitar con elecciones generales innecesarias un país ya tan inquieto por virtud de la guerra cubana.

Las elecciones legislativas serían en este momento una máquina de guerra, obra de la pasión gubernamental, que violaría el voto público. Trátase de constituir unas Cámaras débiles, desautorizadas, producto de un golpe político y no de una consulta sincera a la voluntad nacional.

Además, nadie ignora que los liberales han prestado su apoyo patriótico al gobierno y no regatean cuantos recursos necesitan para terminar con honor la guerra de Cuba.»

Con lo copiado termina el interesante artículo de *Le Temps*, y como se podrá ver en nuestros telegramas la publicación del decreto será un hecho consumado muy en breve.

El próximo eclipse de luna

Se verificará mañana 28 y en parte será visible en España.

Primer contacto de la luna con la penumbra de la tierra: a las cinco horas un minuto de la tarde, tiempo medio civil de Madrid. Primer contacto con la sombra: a las seis horas dos minutos ídem. Medio del eclipse: a las siete horas 31 minutos de la noche. Último contacto con la penumbra: a las diez horas un minuto ídem. Valor de la máxima fase ó parte eclipsada de la luna, 0,866, tomando como unidad el diámetro de la luna.

El primer contacto de la sombra con la luna se verificará en un punto del limbo de ésta, que dista 85° de su vértice boreal, hacia Oriente, y 42° de su vértice inferior hacia la izquierda (visión directa). El último contacto de la sombra con la luna se verificará en un punto del limbo de ésta que dista 30° de su vértice boreal hacia Occidente, y 30° de su vértice superior hacia la izquierda (visión directa). En Madrid la luna sale eclipsada a las cinco horas 42 minutos de la tarde.

En la actualidad de los planetas compañeros de la tierra en su eterna contrandanza alrededor del sol, son visibles Mercurio, Venus, Marte y Saturno, por la mañana, y Júpiter, el gran padre de los dioses, por la noche.

Venus aparece en el cielo dos horas antes que el sol.

Marte se hace más perezoso y aparece en el Oriente hora y media antes que el astro del día.

Júpiter surge brillante en medio del cielo, y Saturno, el curioso planeta de los maravillosos anillos, brillaba también por la mañana. Hoy, precisamente, comienza a ser visible de noche.

Actualmente nuestra tierra dista del sol 146.700.000 kilómetros.

Noticias locales

Es esperado en Sevilla durante los días de Semana Santa el Sr. Sanchez Bustillo, presidente de la Compañía Tabacalera.

S. A. R. doña María Luisa Fernanda asiste ahora por las tardes a la capilla del Museo, en la cual se celebra el quinario de la Espiración.

Los ciclistas Sres. D. Armando Soto, secretario del Veloc-Club de Sevilla, y D. Fernando Barón, realizaron ayer una excursión al pueblo de Dos Hermanas, regresando sin novedad alguna.

En la casa número 39 del Baratillo apareció anoche muerto un individuo llamado Antonio Perez Centeno, de 40 años, de oficio herrero, el cual, según parte facultativo, debió fallecer a las siete ó consecuencia de una lesión del corazón complicada con un catarro crónico que desde hace tiempo venía padeciendo.

El sábado contrajo matrimonio el conocido industrial de Carmona D. Manuel Velázquez Martín con la bella señorita doña Josefa Corona Gallardo. Los recién casados salieron inmediatamente para el extranjero a pasar la luna de miel.

Son esperados en Sevilla los distinguidos pintores malagueños Sres. Océo, Zaraba y Zavarrita.

Es probable que figuren en la Exposición de pintura retrospectiva, los cuadros siguientes: «La piedad», por Juan Muñoz y San Pedro, existentes en la sacristía de los Callesos; «La Virgen llamada de Consolatrix», por Tobar, en la Catedral; «Santa Lucía y San Miguel», por Mayorga, en San Andrés; «San Benito y caballeros armados», sin autor, parroquia de San Vicente; «Imposición de la casulla a San Ildefonso», de Velázquez, Palacio Arzobispal; «Martirio de San Vicente», por Varela, parroquia de San Vicente; «La Virgen», firmado por Murillo, del Palacio Arzobispal; uno de los países del salón alto del Palacio Arzobispal.

El próximo domingo aparecerá un nuevo periódico satírico titulado *Juan del Pueblo*, que dirigirá D. Federico Barbado, Juan de Sevilla.

El lenguaje que se propone emplear será completamente popular.

El diploma que regulará el ayuntamiento de San Fernando al Sr. Spinola y Maestre será una magnífica obra de arte, en cuyo centro aparecerá grabado el escudo de armas de S. E.

Se encuentra completamente restablecido el magistrado de esta Audiencia D. Antonio José Villanueva. Lo celebramos.

La empresa arrendataria de cédulas personales nos manifiesta que no ha tenido conocimiento de que por los empleados de la agencia ejecutiva se haya exigido aquel documento a persona alguna fallecida hace cuatro años y de que se haya negado al propio tiempo la de los demás individuos de la familia mientras no se sacase la del difunto.

Nos dice además la empresa que procura llevar la cobranza del impuesto con la templanza y consideraciones posibles, y que desea sinceramente que cuando por error material ó por cualquier otra circunstancia se creyese perjudicado algún contribuyente, lo indicara a la oficina central, que en todo tiempo y circunstancias está dispuesta a subsanar las deficiencias que se le hagan presente.

Ha regresado a Málaga el concejal de aquel ayuntamiento D. Manuel Rosado.

Ha sido confirmado en el cargo de ayudante de campo del general Sanchez Mira, el teniente coronel de infantería D. Pablo Zabeta.

En la próxima semana llegará a Sevilla una comisión del ayuntamiento de Málaga, que entregará al Arzobispo Sr. Spinola un valioso obsequio que le regala aquella corporación.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Libertados
Madrid 26, 6 t.
Un telegrama particular de Nueva-York transmite la noticia de que han sido libertados anoche los presos del *Bermudas*, excepto Calixto García.

A este acússese del naufragio de la expedición anterior.
Será juzgado el día 3 de Marzo.

Los liberales
Madrid 26, 6-5 t.
En el salón de conferencias del Congreso reina gran revuelo entre los liberales con motivo de las frases de Weyler.

Produce gran expectación la actitud de los liberales.

Niña carbonizada.—Temporal.—Torpedero austriaco
Ferrol 26, 7 n.
Cerca del Ferrol una niña de 14 años que fué a coger tojós apareció hoy completamente carbonizada.

No se sabe fijamente si se trata de un hecho casual ó de un crimen horrible que permanece en el misterio.

—Reina un fuerte temporal.
—Ha entrado el torpedero austriaco *Viper* para hacer agua y carbón.
Saldrá cuando amaine el mal tiempo.

Firma
Madrid 26, 9-40 n.
Se ha firmado el nombramiento de Carranza para el departamento marítimo de Cádiz y el de Tudela para el del Ferrol.

Se han firmado también los ascensos del vicealmirante Salgado, contraalmirante Cervera y el de varios capitanes de navío.

Reunión de ex-ministros
Madrid 26, 10-30 n.
Se han reunido en casa del Sr. Sagasta los exministros Sres. Gamazo, Carmona, Vega, Venancio González, Agullera, Canalejas, Muga de Armijo, Lopez Dominguez, Pasquin, marqués de Sardoal, Capdepón, Groizard, Gullón, Moret, Romero Girón, duque de Veragua, Abarzuza, Albareda, Eguillor, Nuñez de Arce Amós Salvador y otros con objeto de determinar la actitud que deben adoptar en vista de las circunstancias.

El nombre de la niña.—Enfermo.—Pescador muerto de frío
Ferrol 26, 10-35 n.
La niña que según telegrafía se llama Carmen Rodríguez apareció carbonizada se llama Carmen Rodríguez.

—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el jefe de Estado Mayor D. Indalecio Nuñez Zuloaga.

—Un pescador que salió en un bote al vecino

puerto de Mugarlos ha sido ballado muerto en una embarcación por otros pescadores.

Lo que acordaron los exministros
Madrid 26, 11 n.
Ascenden a 25 los exministros congregados en casa del Sr. Sagasta.

Los reunidos acordaron publicar en la prensa una protesta contra la disolución, adoptando la actitud enérgica que reclaman las circunstancias, pero siempre haciendo constar su firme adhesión al Trono.

El marqués de la Vega de Armijo indicó la conveniencia de elevar a S. M. la reina una exposición señalando los inconvenientes que ofrece la disolución de las Cortes.

Montero Ríos no se mostró conforme con este parecer, expresándose en forma sumamente gubernamental.

El marqués de Sardoal manifestó contrario al retraimiento.

Lopez Dominguez por su carácter militar mostró refractario a emitir opinión alguna sobre el asunto que se debatía.

Disculpó el contenido del telegrama de Weyler y dijo que el gobierno no debía darle publicidad.

Intervino por último en la discusión el señor Gamazo, encarnando en sus palabras el sentir de la reunión.

Propuso una fórmula de protesta que fué aprobada por unanimidad.

Choque de trenes.—Un rumor
Madrid 26, 11-15 n.
En la estación de Redondela (Pontevedra), chocaron dos trenes, un correo y uno de mercancías.

Once viajeros resultaron heridos.
Los trenes descarrilaron.

—Circula el rumor de que el Senado de Washington ha acordado aplazar indefinidamente el debate relativo a la concesión de beligerancia a los insurrectos.

Desaliento de los separatistas
Madrid 27, 12-5 madrugada.
Dicen de Washington que Estrada Palma y Calixto García muestran desaliento.

A este se le han exigido 2.000 dollars de fianza.

Es posible que se disuelva la junta separatista cubana por medida desesperada de alcanzar la beligerancia.

Los duros sevillanos
Santander 27, 12 15 madrugada.
Se ha dictado sentencia en la causa instruida a instancias del Sr. Cobian contra *La Voz Montañesa*.

Han sido abaueltes los procesados Sres. Coll y Castrovido, director y redactor respectivamente del referido diario santanderino.

Las costas se han declarado de oficio.

Notas de la guerra
Madrid 27, 1-15 madrugada.
De un telegrama particular.

Se ha comprobado que el *Inglesito* no fué preso con las armas en la mano.

—El general Prats batió a Maceo y a Zayas que mandaban 4.000 hombres.

Nuestra caballería dió dos cargas brillantes y la infantería tomó a la bayoneta los ingenios Diamante y Julia.

Tuvieron los insurrectos 42 muertos y seis prisioneros.

Nosotros 16 heridos, entre ellos un capellan.

—Molina derrotó a las fuerzas de Maceo en un rebelde.

Los rebeldes tuvieron ocho muertos y huyeron a la desbandada.

—El coronel Vizueta batió a Máximo Gomez, y la columna Francés derrotó al cabecilla Deigado.

—Ha sido cogido el cabecilla Betancourt.

—En Bejuel fueron materialmente destruidos 300 insurrectos.

—Han llegado a la Habana los cazadores de Tarifa.

Más acerca de la reunión de exministros.—Barcos
Madrid 27, 2 madrugada.
Mientras se verificaba la reunión de los exministros liberales, estuvieron a visitar al señor Sagasta los Sres. Requijo y García Prieto en nombre y representación de los diputados liberales, pidiendo a su jefe adoptase temperamentos de energía.

—Ha llegado a la Habana el vapor *Cataluña*.

—El crucero *Reina Mercedes* ha llegado a la Martinica.
Se ha impuesto tres días de observación.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Los que pelean en Cuba



D. Remigio Lopez Oliveros

JEFES DE LA FARMACIA DEL HOSPITAL MILITAR DE SANTA CLARA

La campaña de Mindanao

Estadística

En el ministerio de la Guerra consta ya la estadística de enfermos y heridos que desde 1.º de Marzo de 1894 a 31 de Agosto de 1895 ha tenido el ejército de operaciones en Mindanao.

Los diferentes hospitales de campaña contuvieron en esos dieciocho meses 6.801 enfermos. De éstos eran: 577 heridos, dos atacados de tétanos, 1.372 con úlceras, 1.635 palúdicos, 21 con perniciosis, 1.190 con catarros intestinales y diarreas, 72 con viruelas, 62 con sarampión, 251 con afecciones cutáneas, 85 con sífilis y véreos, 32 oftálmicos y 1167 de medicina general.

De estos 6.801 enfermos fueron curados: 2.731 en el hospital de Iligán, 790 en el de Marabut, 818 en el de Uiana y 426 en la enfermería de Momingan. Total, 4.765.

El número de muertos fué de 337 y quedaron en curación 366. Los demás enfermos salieron para los hospitales permanentes.

El máximo de enfermos que correspondió al mes de Junio del año anterior, en el que los trabajos fueron extraordinarios, por la subida de las lanchas de vapor a la laguna de Lanao.

En los otros meses el número de enfermos asistidos parece estar relacionado, más que con las operaciones de campaña, con las variaciones atmosféricas estacionales, correspondiendo el máximo a los meses de verano y el mínimo a los de invierno, excepción hecha del mes de Marzo de 1895, en que los hechos de armas determinaron un aumento en las hospitalidades.

El 61 por 100 de las enfermedades tratadas corresponde a las enfermedades propias de los países cálidos, y únicamente llama la atención el considerable número de ulceras, que representan un 20 por 100 del total de enfermería. El paludismo representa el 24,04 por 100 de este mismo total. Siguen despues los catarros intestinales, que son el 17,01 por 100. Las viruelas no pasaron del 1,01 por 100, y las oftálmias del 0,47 por 100.

Los enfermos que salieron de los hospitales de campaña para los permanentes de Manila y Zamboanga fueron 1.333. De éstos curaron 1.225, fallecieron 24 y resultaron inútiles para el servicio 88.

Sumadas estas bajas a las de los hospitales de campaña, da una mortalidad general de 5,30 por 100, mortalidad menor que la de muchas grandes poblaciones.

El número de bajas de jefes y oficiales é individuos de tropa ocasionadas por el enemigo en la campaña en las 25 funciones de guerra ocurridas es el siguiente:

Muertos: Cuatro oficiales y 52 individuos de tropa.

Heridos: Sete jefes, 40 oficiales y 532 individuos de tropa.

Bajas sufridas: Sete jefes, 44 oficiales y 584 individuos de tropa. Total general, 635.

El máximo correspondió a las cuestas de Marabut (10 Marzo 95), en donde el ejército de operaciones experimentó 262 bajas. En Cabasaran (5 Marzo 94) hubo 82. En Danar (9 Julio 94), 73. En los demás el máximo es de 25 a 30 bajas.

De los heridos fueron curados 527, lo que da una proporción de 83 por 100. Además de los 55 muertos en el campo de batalla, fallecieron 22 heridos a poco de ingresar en los hospitales, y fueron declarados inútiles por heridas 30.

La mortalidad absoluta es el 12,2 por 100, y con relación al número de heridos el 3,5 por 100, resultado muy satisfactorio, que demuestra que tanto nuestro sistema de hospitalización de campaña como el servicio de ambulancia han funcionado con perfecta regularidad, lo que prueba el celo é inteligencia del brillante cuerpo de Sanidad militar.

Noticias generales

Con destino a Filipinas sortearán en breve dos coroneles del arma de artillería.

—Parece cosa segura que a fines de la actual semana ó a principios de la próxima se efectuarán en Armocha las pruebas del cañón de 28 centímetros construido en los astilleros del Nervión para el crucero acorazado *Almirante Asquián*.

Asistiendo a las pruebas el general Sr. Vila, comisión técnica y alto personal de los astilleros.

—Esta noche se celebrará en el Eliseo el banquete en honor del general Duchesne, por sus triunfos en Madagascar.

—Con motivo del fallecimiento del vicealmirante Sr. Montijo, ascenderán a dicho empleo D. Alejandro Arias Salgado, 4.º contraalmirante, D. Pascual Cervera, y a capitán de navío de primera clase, D. Enrique Albacete.

—A título de información reproduce el *Correo Español* el siguiente sueldo de un periódico de provincias:

«Un telegrama del 21 puesto en París dice: En todas las embajadas cerca del czar se ha hablado y sigue hablando de un grave incidente ocurrido en el último día de gala que se dió en palacio. Por una torpeza inexplicable del embajador de España, fué convidado al baile D. Jaime de Borbón, a quien se concedieron honores de príncipe real, de manera que tuvo que cederle el paso todo el cuerpo diplomático, incluso el embajador de España. Resultó, en apariencia a lo menos, que España estuvo representada por el hijo del duque de Madrid.»

—Han fallecido: en Valencia, doña Josefa Herrero Fortes; en Gerona, D. Joaquín Forgas y Tomás; en Palencia, D. Máximo Larga y Maestre; en Oviedo, doña Feliciano Santamarina y Vallaurie; en Granada, doña María de la Concepción Gomez Paradas; en Burgos, don Ramón Bárcenas Arnaiz, y D. Arturo Lopez Fernández; en Coruña, doña María de la Gracia Banales.

—Se acentúa la hostilidad contra el general Baratieri, que manda las fuerzas italianas de operaciones en Abisinia. La opinión pública en Roma atribuye principalmente al general los desastres que últimamente ha sufrido el ejército, refiriéndose con este motivo diversas anécdotas relativas a dicho señor.

Se considera seguro su relevo, indicándose diversos nombres de generales para reemplazarle. El que renne más probabilidades, y hasta puede considerarse como seguro, al decir de algunos periódicos, es el Sr. Pelloux, ministro que ha sido de la Guerra, millonario de altas dotes y que goza de mucho prestigio en el ejército, por su bizarría é inteligencia.

—En Alicante se cayó desde una loma, en el castillo de Santa Bárbara, contiguo al convento situado en el barrio de San Roque, Bautista Bereguir Pastor, de 80 años de edad, jornalero. El desgraciado ha fallecido instantáneamente.

—En Matató ha sido reforzada la Guardia civil, en previsión de que se altere el orden si el arrendatario de cédulas procede ejecutivamente contra unos 7.000 vecinos que están en descubierto.

—Vapores-correos de la Compañía Transatlántica:

El *Baldomero Iglesias* llegó el 23 a la Habana, el *Panamá* el lunes 24 a New-York, el *Isla de Mindanao* salió el lunes 24 de Singapur para Colombo, el *Ciudad de Cádiz* llegó el martes 25 a Barcelona, el *Rabal* salió el martes 25 de Barcelona para Melilla, y el *Ciudad Condal* llegó el martes 25 a la Habana.

—Los rumores que ha e días circulan asegurando que se había levantado una partida en Ribarroja, tuvieron por origen, según noticias de *El Diluvio*, el hecho que desde hace algún tiempo el ex-cabecilla carlista Pedro Juan Paig, más conocido en aquella comarca con el apodo de *Curá Cito*, venía trabajando para reclutar una partida, que debía alzarse en armas unos de estos días, fracasando el plan á causa del fallecimiento del ex-cabecilla.

Estos trabajos, que eran conocidos en aquella comarca, dieron origen á la noticia del levantamiento, que puso en alarma á las autoridades de Tortosa, las cuales dispusieron que se reconcentrase en Ribarroja la Guardia civil de los puestos inmediatos.

Puestas en claro las cosas, se ha ordenado que las fuerzas de la benemérita que se reconcentraron en Ribarroja vuelvan a sus respectivos puestos.

Noticias regionales

Hace poco tiempo fué encontrado en términos de Puerto Real (Cádiz) y en el lugar denominado Arquillos, el esqueleto de un hombre, que fué imposible por entonces y a pesar de las averiguaciones que se practicaron, el identificarlo.

El pasado lunes, y en ocasión de verificar un nuevo reconocimiento en aquel sitio una pareja de la Guardia civil de aquel puesto, se encontró próximo al lugar en que había sido hallado el esqueleto y oculta entre el ramaje, que es muy espeso en aquellos lugares, una partida de bautismo á nombre de Francisco Martínez Cantero, expedida en Medina, como asimismo una licencia ilimitada, con el nombre arriba expresado.

Después de activas pesquisas, se vino en conocimiento de que en los días en que apareció el esqueleto había desaparecido de una de las salidas de aquel término municipal un trabajador del mismo nombre y de 21 años de edad, sin que causara extrañeza, por haber aquél manifestado á sus compañeros en varias ocasiones su propósito de marchar á Cuba, habiendo dicho despues el padre del individuo que éste lo había hecho así.

Estos han reconocido como de la propiedad de aquel los restos del traje que cubrían el esqueleto.

Hasta la presente se ignora si se trata de un crimen ó de una muerte casual.

—Buques entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer:

Vapores españoles *Santo Domingo* y *Luis de Cuadros*; barca italiana *Reina de los Reyes*, y los laudes *Santísima Trinidad*, *Reina de los Angeles* y *Virgen de la Bella*.

Despachados:

Vapores españoles *Idalia*, *Cabo Santa María*, *Salvador*, *Joaquín Pidalgo*, *Larache*, *Carolina*, *Monserrat* y *Luchana*; vapores ingleses *Jason* y francés *Constantin*; bergantín goleta de tres palos inglés *Fontheil*, y la goleta francesa *Agua María*.

—Tres sargentos intentaron anteayer asesinar en el sitio Santuario de la Fuensanta, término de Huelva, al guarda de la referida finca.

La Guardia civil los detuvo al día siguiente.

—El gobernador de Granada Sr. Villalva conferenció anteayer con el alcalde y con el ingeniero jefe de obras públicas, para ver los medios de proporcionar trabajo á los obreros que carecen de él.

También el Sr. Villalva ha teleografiado dando cuenta de lo ocurrido al ministro de la Gobernación, y rogándole al mismo tiempo que gestione cerca del de Fomento, á fin de que por éste se haga lo posible en favor de los obreros

granadinos, procurando la construcción de obras públicas.

El alcalde de Jerez manifiesta que a pesar de las diligencias practicadas no ha podido ser habido Federico Díaz ni encontrado personas que le conozcan, cuyo individuo abandonó en esta ciudad a su hija Enriqueta, niña de siete años.

Hoy han embarcado en el vapor Santo Domingo que ha de conducirlos a Cuba, los voluntarios reconvertidos en el depósito de Ultramar de Cádiz, como igualmente los llegados últimamente de Buenos Aires en el vapor Ciudad de Cádiz.

Unos y otros serán acompañados hasta el muelle por una de las bandas de música perteneciente a un regimiento de los de aquella guarnición.

Se está verificando con gran actividad el estudio de la carretera de tercer orden de la estación de Azuaga, en el ferrocarril de Peñarroya a Fuente del Arco, empalmando en el kilómetro 17 al 18 con la carretera de Fuente Obajuna al Castillo de las Guardas, esperando que en el presente mes quede terminado dicho estudio.

Ha hecho pruebas por las calles de Granada el coche de vapor, invención del Sr. Castañón, siendo la admiración de cuantos han visto marchar el vehículo, que era guiado con gran habilidad por el notable ciclista Sr. Muñoz.

En el interior del carruaje iban su inventor Sr. Castañón y varios amigos de éste, que al pasar por Puerta Real y Plaza Nueva fueron aplaudidos por el público que veía la precisión con que el coche verificaba todos los movimientos, obediendo con facilidad a la persona que le guiaba.

Mañana predicará en Torredonjimeno una oración fúnebre por las almas de los soldados muertos en Cuba el padre Tarín.

Son muchas las personas de Jaén que se disponen a ir a escuchar al elocuente jesuita.

Noticias locales

Mañana en el tren de Málaga llegará a Sevilla, de dicha capital, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cretoni. El Arzobispo de Sevilla, señor Spinola, saldrá mañana en el tren correo de Málaga para Utrera, donde recibirá al Nuncio, llegando con él a esta capital. Probablemente el Sr. Spinola se hospedará en Utrera en la morada de D. Rafael Vigneras.

Un concejal de este Ayuntamiento que pertenece a la minoría liberal ha presentado hoy su dimisión al Alcalde. Creemos que no le será admitida, pues con ello se privaría aquella corporación de sus más diligentes ediles, mucho más cuando el motivo, que no podemos hacer público, ha sido de muy poca importancia.

La compañía arrendataria del impuesto de cédulas ha solicitado del delegado de Hacienda el obtener sin pago las cédulas que necesita para tener el surtido necesario en esta capital y pueblos de la provincia.

El Boletín Oficial de Propiedades y derechos del Estado de esta provincia anuncia la subasta en venta de fincas de mayor y menor cuantía para el 7 de Abril próximo.

En Brenes ha sido encontrado por la Guardia civil un pobre demente que en un estado deplorable moraba por aquellas cercanías. Créese sea vecino de Villanueva de las Minas.

La Guardia civil de Cazalla de la Sierra ha detenido a José Trullo Carballido, reclamado por el juzgado de instrucción del partido.

En un molino situado en la ribera de Guadamar, penetraron unos sujetos, llevándose dos sacos de harina. La benemérita detuvo como autores del robo a tres sujetos en Escacena del Campo.

Variaciones atmosféricas tomadas a las cuatro de la tarde en el observatorio del Sr. Gasquet:

Máximas: Presión barométrica, 764; temperatura al sol, 25; id. a la sombra, 18; estado higrométrico, 63; pluviómetro, 00. Mínimas: Presión barométrica, 761; temperatura, 3; estado higrométrico, 35.

En Estepa ha detenido la Guardia civil a dos sujetos autores de robos de caballerías, rescatando dos de éstas y deteniendo otras dos por no justificarse sus procedencias.

Ayer ha sido el día en que se ha embarcado más mineral en el puerto de Sevilla. Embarcaronse 1 400 toneladas del Cerro del Hierro y 400 del de la Lima.

Están en Sevilla las bellas señoritas de Vergara, de Jerez de la Frontera.

El Sr. Bilbao está pintando un gran cuadro en un salón alto del ex-convento de San Jacinto. Lo titulará Una triste antecala. No describimos el cuadro hasta que lo exponga el señor Bilbao en el salón de Bellas Artes del Ateneo para fines de la primera quincena de Marzo. El cuadro será enviado a la Exposición de Bellas Artes de Barcelona.

En el laboratorio Histo-químico de nuestros amigos los doctores Seres y Troyano entró ayer un ratero y se dispuso a llevarse cuanto se hallaba a mano. Aparecidos los Sres. Troyano y Seres, sorprendieron al ratero y lo entregaron amarrado a la policía.

Continúa más aliviado de la enfermedad que padece el diestro Antonio Jimenez Reverte.

El delegado de Hacienda, Sr. Bol, continúa enfermo; por esta causa no asistirá al acto de la entrada en esta capital del Sr. Cretoni, Nuncio de Su Santidad.

El arriendo de cédulas personas de esta provincia ha satisfecho 192 600 pesetas, importe de la anualidad de dicho impuesto, con arreglo al último párrafo de la cláusula segunda del pliego de condiciones que sirvió de base para el arriendo del mismo.

Ha venido a Sevilla el general de brigada señor marqués de Sendablanca.

Ha comenzado a incuarse en este gobierno civil un expediente de expropiación en término de Castilblanco para la construcción de los trozos tercero y cuarto de la tercera sección de la carretera provincial de Sevilla al expresado pueblo.

El ayuntamiento de Villanueva del Ariscal ha ingresado lo que adeudaba a las escuelas hasta fin de Diciembre último.

Hoy han sido nombrados vocales de la junta local de primera enseñanza de Villanueva del Ariscal, D. Miguel de los Santos Ruiz, en concepto de cura párroco y D. Manuel Gandul Pérez, D. Antonio Aguilar Marqués y D. Benigno García, en el de padres de familia.

La comisión provincial se ha reunido esta tarde informando al señor Gobernador en algunos expedientes de Hacienda y acordando en otros responsabilidades por descubiertos en el contingente provincial.

El Arzobispo de esta diócesis Sr. Spinola, ha enviado oficios a todas las autoridades, invitándole al solemne acto de entrada del señor Cretoni, Nuncio de Su Santidad.

En la delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos del ministerio de la guerra: 23 a nombre de D. Antonio García, D. Emilio Mateo, D. Pedro Ramírez, D. Juan Pardo, D. Juan Salcedo, D. Federico Rave, D. Emilio Román, D. Arturo Colas, D. Francisco Espinosa, D. Manuel González, D. Arcadio Lucuz, D. Anselmo Otero, D. Antonio Arbol, D. Pedro Orejón, D. Manuel González, D. Gonzalo Carbonell y D. Miguel Melgar. Del ministerio de Hacienda cinco a favor de don Federico Sbert, D. Enrique Contillo, D. Felipe Pérez, D. Manuel Fernández y D. Antonio Reposo. Del ministerio de Fomento tres a nombre de D. Manuel María Rufo.

En Ecija ha sido detenido por la Guardia civil un sujeto de 45 años de edad llamado José Castañeda, reclamado por el juzgado de instrucción de la Rambla.

Hallándose vacante la plaza de sochantre de la colegiata de Santiago, de Utrera, por renuncia del que lo desempeñaba, dotada con el haber anual de 630 pesetas, se hace saber para que los aspirantes que la soliciten presenten sus instancias desde hoy hasta el 15 de Marzo, advirtiéndose, que dicha sochatria se proveerá por medio de oposición.

Dice La Correspondencia: «Se ha significado por el ministerio de Fomento al de Estado, para la gran cruz de Isabel la Católica, al célebre ganadero D. Eduardo Miura, como recompensa de los cinco premios obtenidos en Exposiciones públicas, entre ellos medalla de oro, siendo también uno de los caballos regalados por su majestad la reina al archiduque Eugenio, de la ganadería de dicho señor.»

Según dice un periódico madrileño el teatro de San Fernando lo ha tomado en arriendo para las próximas fiestas de Pascua y Vería el conocido agente teatral D. Enrique Valles.

El Sr. Parladé ha enviado a la Exposición de Berlín un cuadro titulado La jornada de Pavía, y a la de Barcelona el denominado El compromiso de Caspe.

Ha llegado a Sevilla un empleado del arsenal civil de Barcelona para proceder al arrendamiento de la escavadora adquirida con destino a las obras de encauzamiento de la ría.

Al ayuntamiento de Guadalcanal se le han formalizado, por la intervención de Hacienda de esta provincia, sus atrasos por consumos y con aplicación a los ejercicios económicos de 1892 a 93 y 93 a 94, a 9.275'12 por el primer año y 15.277'53 por el líquido, con intereses de inscripción a virtud de la ley de moratorias.

Se ha publicado el número 78 del periódico profesional Lo Judicial y lo Justiciable y el 25 del bisemanario republicano El Aviso.

Por el negociado de clases pasivas de la intervención de Hacienda se interesa la presentación en dichas oficinas de D. Juan Arcenequí y Moriano, cuyo domicilio se ignora.

Los ayuntamientos de Morón, Gerena y Alcalá del Río han ingresado en la tesorería de esta delegación 3.000, 914'15 y 511'14 pesetas, respectivamente, por sus cupos de consumos contratados con la Hacienda y correspondientes al actual año económico.

Ha sido nombrado secretario del gobierno político-militar de Joló D. Juan Rodríguez y Rodríguez, capitán de infantería.

Se nos ruega la inserción del siguiente suelto:

«Por el tercer negociado de la subinspección del segundo cuerpo de ejército, sita en el ex-convento de Santo Tomás, se llaman a las personas que a continuación se expresan, para enterarse de asuntos relacionados con asignaciones que a su favor tienen en el depósito de Ultramar de Cádiz, impuestas por individuos de la recluta voluntaria, y cuya presentación la efectuarán en cualquier día no festivo de once de la mañana a cuatro de la tarde: Manuel Mora, Josefa Pedrera, Dolores Bravo, Carmen Agate, Dolores Fernández y Micaela Rubio.»

En el expreso de Madrid han llegado esta mañana varios segundos tenientes de infantería que acaban de salir de la Academia de Toledo y que vienen destinadas a los regimientos de esta guarnición.

Ha regresado de su expedición inspectora, el ingeniero de carreteras provinciales D. Alfonso Escobar.

Ha llegado de Madrid el comandante de Estado mayor D. Juan Rubi.

La Liga de Proprietarios de fincas urbanas se reunirá en junta general extraordinaria el día 1.º de Marzo, a las doce y media de la tarde en el local del Centro Mercantil, Tetuan, 9, con objeto de aprobar los reglamentos y ver de constituir la compañía anónima que habrá de dedicarse a la extracción de materias fecales.

En la lista de las cofradías subvencionadas que publicamos ayer tenemos que agregar al grupo de las correspondientes al Miércoles Santo, la hermandad del Santo Sudario de la parroquia de San Pedro, que se le han concedido 500 pesetas.

En el barrio de San Roque va a instalarse una escuela municipal de párvulos. El visitador de las escuelas municipales ha recibido encargo de buscar un local adecuado.

Ha estado a ofrecer sus respetos al Alcalde, el nuevo jefe de orden público D. Juan M. Valenzuela, que desde hoy ha quedado hecho cargo de aquel puesto.

Además de los asuntos de que ya dimos cuenta en uno de nuestros números anteriores, en el cabildo municipal próximo se tratará de los siguientes:

Dictamen de la comisión de Hacienda sobre distribución de fondos. Otro de la de Fiestas y Festejos proponiendo las que se celebrarán en el mes de Abril próximo. Otro de la de Obras públicas proponiendo se exija al propietario de la casa núm. 4 de la calle Mendigorría el importe de varias parcelas. Otro de la misma sobre aprobación del plano de alineación de varias calles. Otro de la misma proponiendo se autorice al señor Alcalde para contratar el suministro de ladrillos. Y por último, otro de la misma sobre rescisión del contrato de vertientes a la cloaca pública de la casa núm. 31 de la calle Arfe.

Hoy han venido a Sevilla los alcaldes de Villaverde, Utrera, Algámitas y Camas. Han visitado al presidente de la Diputación.

Hemos oído que el vicepresidente de la comisión provincial D. Antonio Collantes, actualmente en Madrid, se encuentra enfermo de cuidado. Desearíamos de todas veras que no se confirmase esta noticia.

La cofradía de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder en su Prondimiento y María Santísima de Regla celebrará cabildo el domingo a la una de la tarde para tratar de la salida de la cofradía y de la centuria de armados que habrá de acompañarla.

Mañana se reunirá la comisión provincial para despachar incidencias de quintas. Presidirá la sesión el Sr. Lastra en concepto de Gobernador interino.

Se ha constituido el nuevo ayuntamiento de Morón, elegido en 9 del corriente Febrero. Muy en breve se constituirá también el de Villanueva del Río.

La Diputación provincial irá mañana a la estación de San Bernardo a recibir al Nuncio de Su Santidad.

Ayer tarde se celebró en la inmediata villa de Puebla junto a Coria la boda de nuestro buen amigo el conocido labrador de dicha población D. Manuel Carreras Martín con la bella y distinguida señorita doña Purificación Pineda Gil, a quienes apadrinaron en tan solemne acto nuestro querido amigo el rico hacendado y ganadero sevillano D. José Anastasio Martín y su distinguida esposa doña Dolores Carmona García Luque y Seda.

En la próxima semana hablarán en el Ateneo los Sres. D. Francisco Rodríguez Marín acerca de El amante multiforme y D. Eduardo Badía sobre El escolastismo antiguo y el moderno.

Para el tema trece del programa de Juegos Florales del Ateneo se ha recibido en la secretaría de dicho centro un trabajo con el lema Mis flores.

Asegúrase que en el último viaje que han realizado a Madrid se han estrechado, como siempre lo estuvieron, las relaciones entre el jefe del partido liberal Sr. Atienza y el señor Borbolla.

Dícese que por haber sido vendidas varias fincas pertenecientes al Sr. D. Tomás de la Calzada (Q. E. P. D.), la comisión gestora citará en breve a los acreedores de dicho señor para acordar el reparto entre ellos de un nuevo dividendo.

Los mozos del distrito de San Martín que a continuación se expresan se presentarán en las Casas Capitulares antes del día 10 del próximo mes de Marzo y de no verificarlo serán declarados prófugos: Abelardo Ucha García, Santa María de Gracia 11 y 13; Antonio Moya Real, Palacios Malaver 10; Francisco Ponce Torre, Almirante Espinosa 2; Guillermo Nieto Guerrero, Castellón 28; Eduardo Fernández Abuin, Alcázares 7; Indalecio Yebra González, Palacios Malaver 28; Manuel Refijo Liñán, Lucero 3; Manuel Herrero Alfonso, Aposentadores 3; Francisco García Gomez, Castellón 19; José Burgos Monsalve, Caballerías 10; Manuel José María Postigo, Santiago 35; Felipe Portillo Expósito, Infantes 7; Gerónimo Castro Portela, Guadalupe 5; José del Pino Nadal, Pedro Miguel 2; Francisco Probo Bastón, Almirante Espinosa 10; José Lario Morales, Sol 16; Francisco Castellano Muñoz, Tinajas 11; José Martínez Alier, Lereña 1; Tomás Jimenez Gallego, plaza Argüelles 23; Nicolás Elías González Quijano, id. 18; Federico Pilego García, San Roque 24; Francisco González Marín, Lista 7; Julio Delgado Fernández, Híndesta 14; Francisco de P. Herrera Alfonso, Alcalá 6; Luis Guisado Ramos, plaza de Pilatos 7; Francisco Medina Hermosín, Saavedra 7; Juan Ruiz Cañamero, Ampolla 1.

El Ayuntamiento en corporación y bajo mazas irá mañana a recibir al Nuncio de Su Santidad monseñor Cretoni. Después le acompañarán hasta la Catedral, donde se cantará el solemne Te-Deum y demás ceremonias rituales. En el salón del trono del Palacio episcopal será la recepción una vez terminadas aquellas ceremonias. A ella asistirán también la corporación municipal y demás autoridades invitadas al efecto.

Está completamente restablecido del ataque gripal que padecía el concejal de este Ayuntamiento Sr. Isern.

A fines de la semana próxima se hará el tentadero de reses bravas del Sr. Perez de la Concha. El picador Cigarrón será el encargado de hacerla.

En el expreso ha marchado esta tarde a Madrid el señor Gobernador civil, acompañando a su señora, que se propone pasar una temporada al lado de su hijo D. José, capitán de artillería. El Sr. Leguina regresará inmediatamente a Sevilla. Acaso se encuentre en esta el domingo o el lunes. Interinamente se encargará del mando de la provincia el presidente de la Diputación, Sr. Lastra.

Han marchado a Málaga los señores marqueses de Casa-Sandoval, después de haber pasado una temporada con sus hermanos, los señores de Tena.

En la semana entrante regresará a Sevilla el general Chinchilla. Entonces se posesionará el jefe de Estado Mayor electo, señor conde de Peñarón.

La hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno Santa Cruz en Jerusalén y María Santísima de la Concepción, establecida en su capilla propia en la iglesia de San Antonio Abad, consagra a tan Amante Padre su anual novena, dando principio el sábado 7 de Marzo, a las cinco y media de la tarde, siendo el orador el Sr. D. Francisco Máximo Alvarez, presbítero, cura propio de la parroquia de San Martín y misionero apostólico. En los días 13, 14 y 15 de Marzo se halla en esta iglesia el Jubileo Circular de las Cuarenta Horas.

D. Manuel Levy nos escribe una carta diciéndonos que él fué el contrincante de monseñor Fournil, en la sesión de carambolas dadas por éste en el Centro Mercantil, y añade que el campeón del billar hizo series de 286 carambolas seguidas y otras jugadas de fantasía, que merecieron muchos aplausos. Queda complacido.

A propuesta de la Junta provincial de Sanidad, ha sido nombrado subdelegado de Veterinaria del partido judicial de Marchena D. Rafael Fernández de Arenas.

Ya han llegado a Carmona los cables para la luz eléctrica, y dentro de breves días llegará parte del pedido de los 100 000 ladrillos para comenzar las obras que la compañía del alumbrado eléctrico va a inaugurar en dicha ciudad.

El día 1.º de Marzo se celebrarán en la iglesia de San Andrés solemnes cultos religiosos en honor a San Ignacio de Loyola.

Mañana, a las cuatro de la tarde, en el tren correo de Málaga, llegará a Sevilla el Nuncio de Su Santidad monseñor Cretoni. Será recibido con los honores correspondientes a su alta jerarquía y se hospedará en el Palacio Arzobispal, trasladándose a esta residencia en la carroza de gala de S. A. R. doña María Luisa Fernanda.

El domingo próximo, a la una y media de la tarde, se reunirá en junta extraordinaria la sociedad de socorros mútuos titulada La Reforma.

El chantre de esta Catedral, D. Cayetano Fernández, se encuentra completamente restablecido de la pulmonía que desde hace días ha venido padeciendo.

El domingo, a la una de la tarde, celebra cabildo general la hermandad de Nuestro Padre Jesús en su Prondimiento y María Santísima de Regla, en su capilla propia establecida en la iglesia de los Terceiros, para tratar varios asuntos de interés.

Entre las transformaciones que el ingeniero de las obras de nuestro puerto medita para poner el muelle en condiciones de que las cargas y descargas de los buques se verifiquen con facilidad y economía, ahorrando trabajo, tiempo y molestias y librando a la vez a las mercancías de los perjuicios que les originan las frecuentes riadas, figura el trasladar a punto más conveniente los actuales tiraderos, variar la disposición de las vías actuales de servicio, reformar las grutas y poner, en una palabra, el muelle en las condiciones que piden las necesidades crecientes del tráfico y la importancia y número de las operaciones que se verifican. Todas estas mejoras están calculadas dentro de los actuales recursos de que dispone la Junta de obras, y no habrá necesidad de aumentar el presupuesto.

La sociedad de socorros mútuos de tejedores ha elegido en su última reunión la siguiente junta directiva: Presidente, D. Baldomero Cruz; secretario, D. José María Chacón; tesorero, D. Rafael García; suplente de secretario, D. Abelardo Rodríguez; archivero, D. Manuel Hernández; vocales, D. José Clifán, D. Rafael Vazquez, D. Rafael Graldez, D. Carlos Cañero, D. Juan de Herazo, D. Antonio Martínez y D. Antonio Romero.

Ha llegado a Sevilla, procedente de Carmona, el abogado de este ilustre colegio D. Antonio Romero Romera.

En las oficinas de vigilancia de este Gobierno civil se han facilitado hoy nueve cartas de caridad a igual número de pobres transeúntes.

Esta tarde ha estado reunida la subcomisión municipal de Obras públicas, compuesta de los concejales Sres. Rincón, Molero, Mejías, D'Angelo y Jimeno de Ramón, con objeto de concertar las bases para la realización del proyecto de alcantarillado de Sevilla. Esta tarde no se ha hecho por dicha subcomisión más que examinar algunos antecedentes necesarios, y en la reunión que se celebrará el lunes próximo por la tarde se vendrá ya a un acuerdo, según creemos probable.

Noticias militares de la región: Destinos en la escala activa del arma de caballería:

Coroneles: D. Pedro Rubalcaba Muñoz, ascendido, del regimiento reserva de Andújar núm. 40, al de Badajoz núm. 34, y D. Blas Sánchez Pinedo y Satz, ascendido, de la Dirección general de carabineros, al regimiento reserva de Sevilla núm. 32.

Teniente coronel: D. Andrés Ferreras Pequeño, agregado al regimiento reserva de Cádiz número 33, al de Sevilla núm. 32, en el mismo concepto.

Segundos tenientes: D. Pedro Parías González, al de cazadores de Alfonso XII; D. Gonzalo Quiépo de Llano y Sierra, al de dragones de Santiago; D. Juan Mora Figueroa y Ferrer, al de cazadores de Alfonso XII, y D. Isaac Lopez de la Banda, al de cazadores de Victoria.

El veterinario segundo D. José Urbina y Ayala ha sido destinado al primer regimiento montado de artillería.

Ha solicitado ingresar en el cuerpo de guardias municipales Baldomero Martínez Sanchez. Se ha dado cuenta al Alcalde de dicha solicitud.

También ha declarado ante el presidente de la Audiencia el alguacil Lopez Bernal, con cuya declaración creemos habrá terminado la prueba del expediente que se instruye por el hecho que ya conocen nuestros lectores. La resolución que se dicte en este asunto es esperada con verdadero interés.

Ha sido nombrado por real orden juez de primera instancia de Moguer D. Manuel Cruz Diaz, que desempeñaba el cargo de secretario de la Audiencia provincial de Huelva.

Ahora que el Sr. Leguina y otras personas trabajan para llevar a cabo la Exposición retrospectiva de pintura, y que por todos los rincones de Sevilla se buscan cuadros para que aquella resulte verdaderamente brillante, recordaremos que entre las galerías de cuadros que merecen ser visitadas una de ellas es la del conocido aficionado D. Joaquín Fernández Pereyra, establecida en el que fué convento de los Remedios. De entre los lienzos que conserva el Sr. Pereyra acaso se puedan sacar algunos que vayan a aumentar la Exposición de que se trata. Su dueño, decidido amante de las Bellas Artes, no tendrá de seguro, inconveniente en ceder los que por el Sr. Leguina se le pidan.

Se dice que dentro de unos días se abrirá en la calle de Hernando Colón una exposición de cuadros al óleo.

En tal caso daremos cuenta a nuestros lectores.

Cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer: dos hombres, seis mujeres y ocho párvulos.

Los resfriados antiguos y rebeldes, los catarros crónicos del pecho y garganta que algunos padecen durante muchos años y que suelen ser la causa de un fin funesto; la coqueluche, ó tos ferina, terrible azote de los niños, todo desaparece con el uso del Elixir Rebing.

Mme Pellet er Vidal, modista de París, avisa a su numerosa clientela que llega a esta capital el 1.º al 2 de Marzo y trae un escogido surtido de vestidos, sombreros y confecciones de fantasía de los últimos modelos de París. Se hospedará Hotel de Inglaterra, Plaza Nueva, 13.

Tan luego un objeto, una invención ha merecido la sanción del público, al punto salen numerosas imitaciones y falsificaciones, y esto ha pasado con el Jarabe de Quina ferruginosa de Grimault y Compañía recetado con éxito siempre creciente contra la anemia, el flautismo, la pérdida de las fuerzas, el empobrecimiento de la sangre; pero, todas esas preparaciones son conocibles, pues no tienen el agradable color de rosa del Jarabe de Grimault y no poseen en tan acabada combinación las sales de hierro y la quina, es decir, el primero de los reconstituyentes y el primero de los tónicos de la materia médica.

CARRERA DE DERECHO. Clases de todas las asignaturas por enseñanza libre ó como repaso de la oficial, con arreglo a explicaciones y programas de esta Universidad. Profesores: Sras. Camacho (D. Eugenio), Vidal (D. Cristóbal), Palacios (D. Joaquín) y Balsara. Aprobados exámenes últimos: 3 sobresalientes, 2 notables, 3 buenos y 8 aprobados. Academia Politécnica Sevillana 15-Cervantes-15

Anuncio

Un joven con sublimes conocimientos en contabilidad mercantil y largos años de constante práctica, se ofrece para escribano ó cosa análoga. Tiene inmejorables referencias y personas que lo abonan. Dan rasón, Lista, 2.

Sección religiosa

Santos de mañana.—La Lanza y Clavos de Nuestro Señor Jesucristo y Santos Macario, Justo, Rufino y Teófilo, mártires y Nuestra Señora de Guadalupe. Liturgia.—El oficio y misa son de la Lanza y Clavos de Nuestro Señor Jesucristo, rito doble mayor, color encarnado.—No se debe comer carne. Cultos.—Como todos los viernes a las siete y media de la mañana, ejercicios al Señor de los Añejidos en la Santa Iglesia Catedral durante una misa en que se dará la Sagrada Comunión. Indulgencias.—El jubileo de las Cuarenta horas se gana en la capilla de la Expiración.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO CERVANTES.—Compañía ómica-lírica. A las 9, La mascarita.—A las 9, Certámen Nacional.—A las 10, El bajo de arribas.—A las 11, La verbena de la Paloma. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía ómica-lírica. A las 7 y 1/2, El sabio primero.—A las 8 y 1/2, Los inocentes.—A las 9 y 1/2, El grumete.—A las 10 y 1/2, Certámen Nacional.

Boletín comercial

Mercado de aceites. Existencia de ayer 9.000 arrobas. Entradas hoy 8.000 arrobas, nuevo Viejo, 600 arrobas. Escada, 600 arrobas. Precios: nuevo de 21 1/2 a 22 1/2; viejo, de 20 a 20 1/2; escada, de 20 0/10 a 20 0/10.

Table with 2 columns: Commodity and Price. Includes items like Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Habas magueñas, Id. chicas, Avena negra, Id. rubia, Escada, Yeros, Aliso, Zaina, Alverjones, Maiz, Altramuzos, Harina de primera real, Id. de segunda, Id. de tercera, Trigos extremos, Id. medianos, Id. blanquillos, Id. barbilla, Id. tremés.

Lotería Nacional

Sorteo verificado el 27 de Febrero de 1896

PREMIOS MAYORES. Con 80.000 pesetas: 25631 (Cádiz-Bilbao). Con 40.000 pesetas: 23174 (Madrid-Santander).

Con 15.000 pesetas: 2667 (Bilbao-Bilbao). Con 2.500 pesetas: 3857 (Madrid-Alicante), 5177 (Málaga-Málaga), 3581 (Zaragoza-Medina Sidonia), 23664 (Sueca-Madrid), 7621 (Rentería-Madrid), 8619 (Madrid-Madrid), 21876 (Madrid-Madrid), 10614 (Madrid-Zaragoza), 11483 (Barcelona-Sevilla), 19245 (Madrid-Barcelona), 4643 y 26389.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Decena. 46 84

Centena. 131 243 288 325 376 380 385 417 427 437 449 489 495 505 507 516 521 546 592 608 667 679 687 705 706 718 732 732 813 834 847 878 899 945 990

Mil. 9 27 32 33 40 100 106 140 143 148 185 207 210 218 282 360 373 378 387 423 462 475 560 601 607 628 661 663 709 721 729 745 769 771 778 815 892 840 851 878 898 920 934 938 944 989

Dos mil. 5 12 57 60 63 120 161 198 224 239 297 313 325 349 353 444 455 558 561 610 621 637 689 693 772 784 787 854 879 966

Tres mil. 48 101 199 207 262 296 374 417 448 475 496 503 507 521 548 572 616 643 658 669 678 705 717 744 807 814 817 844 853 869 880 906 916 963 966

Cuatro mil. 22 173 174 227 231 335 338 360 370 402 450 495 496 515 545 575 587 602 618 638 710 727 740 754 847 870 912 958 970 995

Cinco mil. 27 30 33 48 65 70 71 92 106 127 129 138 156 188 226 241 261 303 330 333 346 348 359 373 380 394 428 490 491 495 504 515 543 546 577 624 629 709 776 737 804 867 873 878 890 923 927 932 994

Seis mil. 28 64 71 79 103 119 156 166 188 195 251 253 262 267 302 356 404 422 461 498 517 514 575 591 593 656 694 739 831 850 911 946 966 998

Siete mil. 24 69 83 123 130 168 222 242 272 285 307 337 342 351 471 498 521 542 571 599 649 663 682 683 743 761 789 802 813 850 894 912 917 969

Catorce mil

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial record.

Diez y seis mil

Table with 10 columns of numbers.

Diez y ocho mil

Table with 10 columns of numbers.

Diez y nueve mil

Table with 10 columns of numbers.

Veinte mil

Table with 10 columns of numbers.

Veintiuno mil

Table with 10 columns of numbers.

Veintidós mil

Table with 10 columns of numbers.

Veintitrés mil

Table with 10 columns of numbers.

Veinticuatro mil

Table with 10 columns of numbers.

Veinticinco mil

Table with 10 columns of numbers.

Veintiseis mil

Table with 10 columns of numbers.

Veintisiete mil

Table with 10 columns of numbers.

Veintiocho mil

Table with 10 columns of numbers.

Veintinueve mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas y uno mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas y dos mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas y tres mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas y cuatro mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas y cinco mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas y seis mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas y siete mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas y ocho mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas y nueve mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas y uno mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas y dos mil

Table with 10 columns of numbers.

Tricenas y tres mil

Table with 10 columns of numbers.

lo tanto, que debía imponerse al procesado la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

La defensa, a cargo del letrado D. Eugenio Lopez Garcia, negaba en sus conclusiones provisionales la participación de su defendido en el hecho y pedía por tanto su absolución.

Practicada la prueba pericial y testifical el ministerio público, representado por el Sr. Cajigas, modificó sus conclusiones en el sentido de apreciar la circunstancia atenuante de haber obrado por estímulos poderosos.

La defensa, en su brillante informe, sostuvo sus conclusiones provisionales. El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad y la Sala auto de sobreseimiento.

Sección segunda. Ante ella se celebró el juicio oral de la causa seguida contra Francisco Ruiz Carrasco, por el delito de lesiones menos graves.

El fiscal, en sus conclusiones, calificaba el hecho de lesiones, con una circunstancia atenuante y estimaba que debía imponerse al procesado la pena de 725 pesetas de multa.

En el acto del juicio el procesado se confesó autor del delito, y la defensa, a cargo del letrado Sr. Gutierrez de Benavente, estimó innecesaria la continuación.

Señalamientos para mañana: Sección primera. Juicio oral por jurados de la causa seguida en el juzgado del distrito del Salvador contra Enrique Garcia Coto, Ramón Nuñez Iglesias y Manuel Robles Angulo, por el delito de robo.

Defiende a los procesados el letrado D. José de la Cuesta. Sección segunda. Causa seguida en el juzgado de Cazalla contra Maria Juana Gonzalez y otra por el delito de hurto.

Defiende a los procesados el letrado Sr. Gomez. Sección tercera. Causa seguida en el juzgado de la Magdalena contra Francisco del Barco Mejias por el delito de desobediencia y amenaza a los agentes de la autoridad.

La defensa estará a cargo del abogado don Cipriano Camaño. Sentencias: La sección segunda ha dictado sentencia en la causa seguida contra José Muñoz Aparceros por el delito de lesiones, condenándole a la pena de 150 pesetas de multa y 54 de indemnización al perjudicado.

La sección tercera ha dictado sentencia en la causa seguida contra Eustaquio Marin y Juan Ruiz Ojuelo por el delito de falsedad en documento oficial, absolviendo al primero y condenando al segundo a la pena de seis años y un día de presidio mayor y multa de 500 pesetas.

El Global publica hoy un avant propos del encasillado oficial que, dice, tiene preparado el gobierno para cuando salga a luz el decreto de disolución.

Vamos a reproducir lo que a esta región se refiere:

Escuela Superior de Guerra

La convocatoria para el concurso de ingreso en la Escuela Superior de Guerra se verificará en el próximo mes de Junio.

Setenta son las plazas de alumnos que deben proveerse, con sujeción a las disposiciones del reglamento aprobado por decreto de 27 de Junio de 1894, de las que a continuación se insertan las que más interesa conocer a los oficiales aspirantes a ingreso a quienes por esta sola vez, y según lo dispuesto en real orden de 20 de Diciembre último, no se exigirá tiempo determinado de antigüedad ni de ejercicio del cargo.

Artículos del reglamento que conviene conocer a los oficiales aspirantes a ingreso: Art. 47. Los oficiales podrán ingresar a cualquier edad en la Escuela Superior de Guerra, pero los que deseen pertenecer al cuerpo de Estado mayor no deben exceder de 29 años en la fecha del 31 de Agosto del año en que soliciten el ingreso.

Art. 48. La admisión de oficiales en la Escuela Superior de Guerra se efectuará por concurso, no necesitando sufrir examen los que hayan terminado con aprovechamiento sus carreras en las Academias general militar, infantería, caballería, artillería o ingenieros.

Los que no se encuentren en este caso se someterán a un examen de conjunto para demostrar su suficiencia en todas las materias del plan de enseñanza de la academia de su arma o cuerpo.

Art. 49. La prueba a que el artículo anterior se refiere tendrá efecto en la academia del arma o cuerpo a que el interesado pertenece y ante tribunal constituido con los jefes y profesores de la misma.

Art. 51. Publicadas las convocatorias, los aspirantes a Ingresos en la escuela lo solicitarán de S. M. por conducto regular, acompañándose a las respectivas instancias las hojas de servicio y hechos de los interesados.

Los oficiales que sirvan en los distritos de Ultramar y de Canarias y en las posesiones de África, podrán solicitar su ingreso si hubiese voluntarios de su mismo empleo para el destino que ocupan, o presentar permuta con otro de su clase que sirva en la Península, siendo siempre de cuenta de los interesados el importe de los pasajes de ida y vuelta.

Art. 52. El plazo para la admisión de instancias terminará el día 31 de Mayo.

El encasillado

El Global publica hoy un avant propos del encasillado oficial que, dice, tiene preparado el gobierno para cuando salga a luz el decreto de disolución.

Vamos a reproducir lo que a esta región se refiere: Almería. Capital, Sres. Torres Cartas y Roda (D. Arcadio). El tercer lugar se lo disputarán los señores Navarro Ramirez y Perez (D. Emilio).

Córdoba. Capital, Sres. Conde y Luque y conde de Cárdenas; Posadas, señor marqués de Viana; Montilla, Sr. Gutierrez Cámara; Hinojosa, señor Henestrosa; Cabra, señor marqués de Cabra; Lucena, señor conde del Moral de Calatrava, y Priego, Sr. Roldán (D. Juan de D.).

Nuestros soldados han sido objeto de grandes ovaciones.

Dícese que estas fuerzas recién llegadas serán destinadas a guarnecer importantes poblaciones de la provincia de Matanzas y que se enviarán a limpiar los campos de rebeldes a las que actualmente prestan guarnición en dichos puntos.

Insistiese en asegurar que hay grandes esperanzas de la inmediata pacificación de las provincias de Pinar del Rio y Matanzas.

Ataque por forragear.—Un teniente y cuatro guerrilleros muertos.—Se prohíbe forragear. Madrid 27, 10-15 m.

El día 22 salieron a forragear a un cañaveral diez guerrilleros y cuatro soldados, con el teniente Sr. Pino Noriega y el sargento Lázaro.

De pronto se vieron atacados por una gruesa partida. En la lucha quedaron muertos el teniente, el sargento y cuatro guerrilleros.

Al acudir el capitán de la guerrilla huyó el enemigo, salvándose el resto de los nuestros. En vista de este hecho desgraciado ha prohibido Weyler que salgan pequeñas fuerzas a forragear.

Dispersión de Massó.—Betancourt preso.—Insurrectos que pasan. Madrid 27, 10-20 m.

Las fuerzas del escuadrón de Almansa han encontrado a la partida de Massó en Menocal, dispersándola.

Cojiéronse a los enemigos armas, caballos y heridos. En la acción distinguiéronse el comandante Sr. Gomez Nieto y el teniente Sr. Despujols.

—Confirmase que ha sido hecho prisionero el cabecilla Betancourt. Se le sigue juicio sumario.

—Los coronels Sres. Tort y Franco han tenido nuevos encuentros con las partidas.

—El alcalde de Luque ha participado a Weyler que Máximo Gomez pasó Sierra con muchos heridos.

También pasó la partida de Susana, con 400 hombres y con rumbo a Santa Susana.

En él vienen los Insurrectos Pedro Gonzalez, perteneciente a la partida de Bazan, que fué preso en un bohío, y Enrique Reyes, camagüeyano, de 22 años, estudiante de leyes y de aspecto simpático.

Es hijo del coronel español que manda el batallón de Alfonso XIII y sobrino del general Jimenez Castellano, que opera en Santa Clara.

Dice que le obligaron a marchar al campo los hombres de la partida de Espinosa. Luis Boute, de 19 años, de la partida de Bethancourt; José Beltrán, Manuel Avila, de la partida de Rego; Joaquín Galea, de la partida de Agüero, y tres negros condenados por asalto, robo y asesinato.

Todos protestan de su inocencia. Han venido 137 inútiles por enfermos y heridos de importancia, como son Bartolomé Cabrenzo, Antonio Carballo, Francisco Estudillo, Miguel Morales, de Sevilla; Julian Puerto, Angel Prieto, Silverio Quesada, Primitivo Villoria, cabo Inocencio Toleado, Toribio García Luis París, José Leguán, José Parbo, Pedro Mambra, Ramón Castro, Narciso Corrales, Julian Serena y José Segura, sargento de la Guardia civil que mandaba el destacamento de Mordazo, formado por ocho hombres.

Recibió órdenes de admitir a los voluntarios a pernoctar y cuatro de ellos, de acuerdo con los Insurrectos, abrieron las puertas dejando penetrar a los rebeldes.

Estos mataron cuatro guardias e hirieron a los restantes. El sargento tenía en el fortín a su mujer y cinco hijos.

Vienen tambien en el trasatlántico el marqués de Casablanca, ayudante del general Arderitius, un teniente coronel, un comandante y un capitán, enfermos.

En la travesía han fallecidos el sargento de cazadores de Barbastrero, Fernandez y un paisano. Ambos han sido sepultados en el mar, desarrollándose imponentes escenas.—Salido.

Los que se van. Cádiz 27, 1 t. En el vapor Santo Domingo han embarcado con destino a Cuba 117 voluntarios argentinos, 150 marineros, 150 voluntarios procedentes de Barcelona y 400 de este depósito de Ultramar, 60 sanitarios y 18 jefes y oficiales de distintas armas.

El buque lleva tambien a bordo 585 cajas de cartuchos, 917 elementos de cartuchería, dos cajas de mapas de la isla, diez de medicamentos, cuatro de material sanitario y otras con pólvora y efectos destinados a los buques que guarnecen la isla.—Salido.

Consejo de ministros. Madrid 27, 2-30 t. En el Consejo de ministros que se ha celebrado esta tarde ha expuesto el Sr. Cánovas cuanto se refiere al asunto de la disolución de Cortés y a la reunión de ex-ministros liberales que anoche hubo en el domicilio del Sr. Sagasta.

Manifestó tambien que las noticias que tenía el gobierno de la marcha de la campaña de Cuba son satisfactorias.

La reina asintió a que se publicara el decreto de disolución de Cortés. Firmó los decretos de Guerra que ya he comunicado, entre ellos el nombramiento del general conde de Peñarol para el cargo de jefe de Estado mayor del segundo cuerpo de ejército.

Tambien firmó varios nombramientos de personal de Hacienda, en Madrid.

El Sr. Cánovas manifestó a los periodistas, al salir del Consejo, que los liberales acordaron en su reunión de anoche realizar lo menos que podrán hacer.

Está seguro que el Sr. Sagasta procedió a calmar los ánimos de sus correligionarios.

«Yo no tengo empeño en que haya sido así—dijo el Sr. Cánovas—pero lo creo de esa manera.»

Ocupó el Sr. Cánovas en el Consejo de los precedentes que existían de haber disuelto unas Cortés en tiempo de guerra y de los inconvenientes que sobrevendrían de aplazar las elecciones en Cuba, porque así se le daría más importancia a la insurrección.

Manifestó que solo censuraban al general Weyler los diputados que no tenían distritos propios.

Aplaudió la corrección de que habían dado muestras los Sres. Montero Rios y Lopez Dominguez, calificando de anodina la fórmula del Sr. Gamazo.

El «Santo Domingo» Cádiz 27, 4 15 t. Ha zarpado de este puerto a vapor Santo Domingo.

El depósito de Ultramar ha entregado 200 pesetas a cada voluntario argentino en el momento del embarque.—Salido.

Dimisión.—Buen recibimiento Valencia 27, 4 25 t. El gobernador civil de esta provincia señor D. Ramón Puchol ha presentado la dimisión de su cargo, con el carácter de irrevocable.

Créese motivada por las próximas elecciones.

—Ha llegado la comisión de las obras del puerto, teniendo un buen recibimiento.—Guix.

La república cubana Madrid 27, 6 t. De Washington dicen que Allen ha presentado una nueva proposición para que sea reconocida por aquel gobierno la república cubana desde 1895 en que fué proclamada bajo la presidencia de Cisneros.

Pide tambien que se admita en Washington una representación de la república de Cuba igual que se hace con España.

La reunión de los ex-ministros liberales Madrid 27, 6-35 t. En el salón de conferencias del Congreso se ha comentado mucho el acuerdo tomado por los ex-ministros liberales respecto al asunto de la disolución.

Algunos diputados reprochan a éstos por su poca energía.

Otros extrañan que ex-ministros democratas como Moret, el marqués de Sardoal, Montero Rios y Lopez Dominguez, aparecieran anoche más gubernamentales que el marqués de la Vega de Armijo.

Perfiles taurinos

Apasionados del diestro.—Verdaderos amantes de la fiesta nacional. Es verdaderamente necesaria hacer esta distinción para separar al auténtico partidario de las corridas de toros, del ecstasiado y obsesado amigo del diestro.

Cree éste que todo cuanto hace su idolo es de superior calidad, y si concejón de la amistad procuran hacerle ver su equivocación, tiempo perdido. Antes al contrario, perderá el afecto, perderá simpatías; nacidas quizá en la infancia, y evaporadas por el solo defecto de no ver negro, donde hay blanco, y vice-versa. O lo que es lo mismo, ver un torero donde hay un maleta; ó un mal peón donde existe un lidiador perfecto.

Me sugieren estas líneas ver el conato, el apasionamiento, la ligereza y brutal forma en que se discute—salvo honrosas excepciones—la cuestión taurina. Hablan dos personas de toros, y por un quitame allá esas pompas, se ponen de vuelta y media por no coincidir en sus apreciaciones.

Entre estos degenerados—que tambien el arte de los cuernos tiene sus neuróticos, porque pobreza y vicio es empuquehacer lo grande, y hay quien a despecho del sentido común y aun renegando de propias convicciones lo hace,—estos malos aficionados, devotos del hombre y roedores de la fama de los demás, son los que con sus dicerios de burdel, sus mordeduras de tigre carniceiro y sus vilipendios repugnantes, llenan las gradas del circo para vomitar todos los odios y todas las envidias que salen como espumosa baba de sus labios, para el torero que no cuenta sus simpatías.

¿Quién no ha oído, qué espectador no ha tenido al lado alguna vez un eructo de este que? La más insignificante desviación del estoque, la más ligera extrañeza del diestro ejecutando suerte determinada, es ocasión para maldecir la madre del desgraciado; para que lo divino y lo humano se confabulen en interminable chorreón de frases que denigran al que las pronuncia y hacen subir oleadas de carmin al rostro de los diestros pundonorosos.

¡Valiente hazaña! ¡Demostar al que no puede defenderse! El insulto que se lanza escondido entre la multitud, es de contrario, y solo sirve para producir el efecto contrario, porque esa muestra de rebajamiento enardece el ánimo del público, que suele castigar la injusticia con aplausos ruidosos... Ejemplo de esto hemos visto en nuestro circo, y no vale la manera de señalar...

En cambio el aficionado entusiasta, el verdadero amante de la fiesta nacional es aquel que saborea de antemano los preliminares de las corridas, el que sueña la víspera en ir a Tablada para cerciorarse del estado del ganado; el que se pone nervioso al dirigirse al hermoso circo, y ya dentro, saborea el panorama hermosísimo, incomparable, único que presentan las graderas ocupadas por una concurrencia, múltiple, que espera con ansia el sonido del clarín precursor de la salud del toro. Diríase que el circuito que antea semeja casa de dementes con el voceo ininteligible, con el chillero y la alegría que dan ese colorido tan asombroso a la plaza taurina, truécase por mágica transformación, en espectáculo imponente y torturador.

Pues bien; el que siente estas emociones, el que está convencido de que la gran fiesta española es un convenio de valor y gracia, el que no exige líneas geométricas y medidas exactas en un arte que como Lagartijo ha dicho muy gráficamente—no hay ná jecho—y únicamente ve en aquel cuadro lleno de luz y colores, la destreza de los toreros para burlar la fiera y su habilidad para las suertes salgan limpias, apreciando la oportunidad de un quite arriesgado en que un capote habilidoso ha librado una cornada, una faena de muleta que ha arreglado la descompuesta cabeza de bicho marrajo y traicionero, a la manera de engendrar la estocada sin tener en cuenta si el acero resultó una chispa calida, ó dodo más ó menos distante del c-rravillado de la res; ese es el verdadero aficionado, el entusiasta famoso de las corridas de toros.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) Periodistas yankees exarcelados.—Mujeres presentadas.—Felicitación a Weyler. Madrid 27, 10 m.

El cónsul de los Estados Unidos en la Habana ha pedido al general Weyler la exarcelación de los periodistas yankees, invocando las pruebas de amistad que la República americana da a España.

El general accedió a tal petición y ordenó que los periodistas salgan de la isla. Estos periodistas fueron presos por favorecer a los rebeldes.

—Se han presentado en la Habana 30 mujeres de Mariano, que pertenecen a familias rebeldes y que acompañaban a éstos.

—Los generales Arolas y Pando cubren las líneas estratégicas entre lat Villas y Matanzas.

—Las señoras cubanas han felicitado al general Weyler, pidiéndole a su vez que procure la pronta pacificación de la isla.

Weyler les contestó: «Eso me propongo y he de conseguirlo.»

Llegada de tropas.—Fuerzas a los campos Madrid 27, 10-10 m.

Han llegado a la Habana las fuerzas que conducían los vapores Montevideo y Cataluña, entre los que se cuenta el batallón de cazadores de Tarifa.

TESORR.

COTIZACIONES

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

Madrid 27, 4 t. (Urgente).

Bolea de Madrid. Madrid 27, 4 t. (Urgente).

Los vinos españoles en Cete

Como se comprenderá fácilmente, la semana de Carnaval no es la más apropiada para realizar ventas...

27 a 34 francos hectolitro; rojos de Aragón y Huesca de 13 a 14 de 29 a 36 francos; Riojas...

de Huelva y la Mancha de 12 a 13 de 22 a 300 francos. Todos la tonelada de 905 litros...

Los precios Alicante 1.º, 14 a 15, de 30 a 33 francos hectolitro. Aragón (Utiel), 11 a 12, de 24 a 27 francos...

70. Vino blanco seco de la Mancha, 12 a 13, de 26 a 29. Vino blanco seco de Cataluña, 11, de 25 a 26.

Divorciada

Novela por René de Pont-Jest. Se vende al precio de una peseta en la Administración de este periódico.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 27 de Febrero de 1896. Se vende al precio de una peseta en la Administración de este periódico.

SECCION DE ANUNCIOS

PILDORAS del Dr. AYER. Son las mejores purgantes, son puramente vegetales, Son fáciles de tomar y de digerir, Son azucaradas.

HUERTA. Se vende una, llamada de Las Cofradías, que linda con el Lavadero Nuevo. Informar en Alfonso XII, número 29.

Vapores Transatlánticos de Pinaros, Izquierdo y Compañía. SERVICIO REGULAR DESDE EL 1.º DE JULIO DE 1896.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acedías, vómitos, estreñimiento, diarreas, alcaza del estómago...

CURACION segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos...

ELIXIR ESTOMACAL. Para conseguir la extracción completa de los CALLOS y DUREZAS sin dolor...

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

CALLÓFUGO RUBIO. Para conseguir la extracción completa de los CALLOS y DUREZAS sin dolor.

La Previsión Española. COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA. FUNDADA EN 1893. CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS.

Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano," Pesetas. LA MUERTA EN VIDA, por Javier de Montepin. 1 50.

BALSAMO NEURALGINE. REMEDIO INFALIBLE PARA LA CURACION DEL Reumatismo, neuralgia, sciática, dolores de cabeza, musculares y nerviosos...

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

ANGEL CAIDO. pendiente de la salvadora cuerda, desfallecido y mostrando que las fuerzas le faltaban.

que no es nada, y sobre todo no flores, no crean que yo me... muero... Antonia obedeció; el mismo amigo que la acompañó antes lo hizo ahora.

preguntándole si era necesaria la separación; el médico respondió afirmativamente, y el enfermo dijo: —Si, entrad ahí; me curarán pronto...

últimos deberes como cristiano. Después, cogiendo que la vida se le huya, se incorporó cuanto pudo, y recostando la cabeza en la de su esposa...

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.